



春风十里 爱在一起

“三八”国际妇女节来临之际，淄博市张店区第一幼儿园组织全国教职工相约齐盛湖公园，举行了“春风十里，爱在一起”系列活动。教师们趣味团体游戏、公益集市及瑜伽体验活动中培养了和谐向上的团队精神，与春天来了一个美丽的约会。
大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会 通讯员 鞠方霞 王玉姣

三八国际劳动妇女节

“千年古郡” 迎来乡村振兴“追梦人”



淄博市应急管理局派驻东安村“第一书记”孟松岭在村里入户走访，为群众解决生产中的难题。

“三八”国际妇女节来临之际，记者走近淄博市沂源县“第一书记”团队，感受一位扎根基层山区农村工作的女同志的巾帼风采。

“漠漠林园紫气生，人头攒动逛安城。红河沂水环城绕，三面青山脉脉情。”沂源县东里镇东安村的东安古城遗址，素有“五千年的文化，四千年的城”之称，2021年10月，

村里迎来了淄博市应急管理局派驻该村“第一书记”孟松岭。

从淄博中心城区到东安村，160多公里，全程高速经过9处隧道，这名从高青黄河北边来到沂源沂水的女干部，在不到4个月的时间里，跑了6000多公里路，实现了她自己人生中的两个突破：突破了11年稳定的办公室生活和14

年不敢开车的心理障碍。

一到村，她就和村“两委”成员深入开展入户走访活动，摸清全村建档立卡贫困户、老党员、残疾人等特殊群体基本情况。她通过派出单位多次协调淄博市红十字会，争取到价值1万元的棉被、油、面等物资，在虎年春节到来之际，为村里的老人、残疾人等送去一份关怀。

在调研过程中，她发现随着人口老龄化日益严重，东安村每年去世人员多达10人以上，仅2019年至2021年，3年去世人员达30余人，不少人均均为心脏病突发猝死。为此，她正积极协调淄博市红十字会，争取2022年在东安村投放1台自动体外除颤仪(AED)，给村民增加一份生命保障。

村委前的文化广场是村民们娱乐健身的场所，每当夜幕降临，村民们就会在此跳起广场舞，昏暗的路灯影响着村民们的生活感受。孟松岭与村“两委”成员商议实施村庄亮化提升工程，新安装120余盏带杆太阳能路灯。如今，夜

幕下，100多盏路灯照亮了大街小巷，更温暖了群众的心，村民们欢快的舞步跳出了美丽乡村新气象。

东安村作为联村党委办公驻点，只有一台电脑。孟松岭向派出单位争取到价值3万元的办公设备，解决了办公设施匮乏的问题。同时，整合办公资源，腾出一间办公室作为村民科技活动室和学生学习室，免费向村民和学生提供学习场所，鼓励大家通过现代网络获取农业生产知识，丰富业余文化生活，为助力乡村振兴提供文化支撑。

时不我待，只争朝夕。眼下，孟松岭正忙于筹划深挖东安古城历史文化、重建庄户剧团等工作，在乡村振兴的道路上继续绽放巾帼风采。

大众日报淄博融媒体中心记者 李波 通讯员 刘克伟



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容

07

鲁中晨报

2022年3月8日
星期二

编辑 石晶
美编 王涛
校对 杜蕾

庆“三八”健步走 争当文明理念传播者

淄博3月7日讯 春日里，傅家镇阳光和煦、风景如画。为进一步倡导文明健康生活方式，欢庆“三八”国际妇女节，3月7日，傅家镇在孝妇河湿地公园举办全民健身启动仪式暨庆“三八”健步走活动。傅家镇机关新时代文明实践志愿者、各村(社区)文体主任、妇联主席及参赛选手共计

240余人参加活动。

本次活动旨在充分展示妇女健康向上的精神风貌，引导全镇上下积极参与体育健身，争当文明理念的传播者、城市环境的守护者、美好生活的创造者，以更加昂扬的斗志，谱写活力傅家新篇章。

在简单热身之后，活动拉开帷幕。各参赛选手挥舞着

国旗，分组出发，在健身步道上一路前行。大家精神抖擞、步伐轻盈、相互鼓励、你追我赶，一边呼吸着新鲜空气，一边欣赏着道路两旁的美景，欢声笑语不绝于耳。

本次活动分男子甲组、男子乙组、女子甲组、女子乙组四组进行比赛，每组设置一等奖3名、二等奖6名、三等奖9

名、参与奖若干。活动还特别设置了打卡环节，参赛人员在固定打卡点拍照集赞，获赞多的选手还可以获得人气奖。

大众日报淄博融媒体中心记者 蒲滋奇 通讯员 田若雨 胡晓雨

